
О б е  л е  ж е н  Д а н  В о ј  н о  о  б а  в е  ш т а ј  н е  а г е н  ц и  ј е  –  6 .  м а ј

П
о во дом Да на Вој но о ба ве -
штај не аген ци је – 6. ма ја,
у До му Гар де у Топ чи де ру
при ре ђен је при јем. Све -
ча  но сти, ко јом се обе ле -

жа  ва 91. го динa по сто ја ња те слу жбе,
при су ство ва ли су пред сед ник Ср би је
Бо рис Та дић, ми ни стар од бра не Дра -
ган Шу та но вац, ми ни стри у Вла ди Ср -
би је, за ме ник на чел ни ка Ге не рал шта -
ба ге не рал-ма јор Ми лан Бје ли ца,
пред став ни ци Ми ни стар ства од бра не
и Вој ске Ср би је, МУП-а, вер ских за јед -
ни ца, вој ни иза сла ни ци акре ди то ва ни
у Ср би ји и број ни го сти. 

У че стит ки упу ће ној свим при -
пад ни ци ма Аген ци је по во дом пра -
зни ка, пред сед ник Та дић по ру чио је
да је Вој но о ба ве штај на аген ци ја да -

нас је дан од основ них чи ни ла ца без -
бед но сно-оба ве штај ног си сте ма, а
на ње ним при пад ни ци ма је ве ли ка
од го вор ност до при но са очу ва њу
без бед но сти Ре пу бли ке Ср би је и
ње них гра ђа на. Сво јим ра дом и по -
стиг ну тим ре зул та ти ма то ком про -
шле го ди не Аген ци ја је знат но до -
при не ла ја ча њу без бед но сти Ре пу -
бли ке Ср би је, ка же у че стит ки пред -
сед ник Та дић и из ра жа ва уве ре ње
да ће то чи ни ти и убу ду ће. 

Минис тар од бра не Дра ган Шу -
та но вац, че сти та ју ћи пра зник свим
при пад ни ци ма ВОА, ре као je да у са -
вре ме ном све ту мо дер ни ри зи ци и
прет ње дик ти ра ју тем по у ко ме су
вој не и не вој не прет ње та кве да се
го то во све вој ске све та мо дер ни зу -
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Дра ган Вла ди са вље вић ис та као је да
да на шњи да тум не ма са мо исто риј -
ску ди мен зи ју, већ да је то при ли ка за
све ње не при пад ни ке да се ука же на
ме сто Аген ци је у си сте му од бра не.

– Уве рен сам да је у го ди ни ко ја
је за на ма Аген ци ја у скла ду са по -
тре ба ма си сте ма од бра не и стра те -
шким ци ље ви ма на ше зе мље ус пе ла
да до при не се објек тив ном са гле да -
ва њу без бед но сне си ту а ци је у све ту
и ре ги о ну. То је они ма ко ји до но се
од лу ке омо гу ћи ло фор му ли са ње др -
жав них ре ше ња за ак ту ел не без бед -
но сне ри зи ке и прет ње – ис та као је
ге не рал Вла ди са вље вић, по ру чу ју ћи
да ће се при пад ни ци ВОА тру ди ти да
се та кав по зи ти ван тренд на ста ви. 

Вој но о ба ве штај на аген ци ја свој
дан обе ле жа ва 6. ма ја, ка да је 1920.
го ди не сту пи ла на сна гу Уред ба о
Глав ном ђе не рал шта бу и ђе не рал -
штаб ној стру ци Кра ље ви не СХС,
ко јом је обра зо ва но Оба ве штај но
оде ље ње Глав ног ђе не рал шта ба. Та -
ко је пр ви пут од на стан ка мо дер не
вој ске на на шим про сто ри ма, оба ве -
штај на функ ци ја из дво је на у по себ -
ну ор га ни за циј ску це ли ну.

За да ци Оба ве штај ног оде ље ња
би ли су из ра да сту ди ја стра них др -
жа ва и вој ски и при ку пља ње по да та -
ка, те одр жа ва ње ве зе са стра ним
вој ним иза сла ни ци ма и ми си ја ма.
Ор га ни за ци ја ра да на су зби ја њу не -
при ја тељ ских рад њи у на ме ри при -
ку пља ња по да та ка о на шој вој сци и
зе мљи, та ко ђе су би ли за да ци та да -
шњег Оба ве штај ног оде ље ња. 

То ком вре ме на уло га и за да ци
ВОА при ла го ђа ва ни су са вре ме ним
свет ским трен до ви ма, а да нас као
мо дер на спољ но о ба ве штај на слу жба
Ми ни стар ства од бра не оба вља оба -
ве штај ну функ ци ју за по тре бе си -
сте ма од бра не Ср би је. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ

– Не ка да се ја чи на вој ске
ме ри ла на ко мад и ки ло грам, а
да нас се ме ри ње на ефи ка -
сност, а пра во вре ме на ин фор -
ма ци ја мо же да бу де кључ ефи -
ка сно сти. Сто га је вр ло ва жно
раз ви ја ти оба ве штај ни сек тор –
ис та као је на све ча но сти ми ни -
стар од бра не Дра ган Шу та но -
вац. Он је под се тио да се у про -
те клих не ко ли ко го ди на си стем
од бра не у ве ли кој ме ри тран -
сфор ми сао, ре фор ми сао и мо -
дер ни зо вао, а тај тренд су пра -
ти ле и обе аген ци је у окви ру
ње га. Да нас, ка ко је на гла сио,
има мо мо дер не аген ци је, ко је
нас за сту па ју у све ту, а оба вља -
ју сво је по сло ве и у зе мљи.

Кључ �фи к� сно сти

сти Ср би је

ју, сма њу ју, а са дру ге стра не по ја ча -
ва ју оба ве штај не ком по нен те. Оне
су че сто, до дао је он, глав ни еле мент
у си ту а ци ја ма спре ча ва ња су ко ба. 

Пре ма ње го вим ре чи ма, вој но -
ди пло мат ски пред став ни ци су ујед -
но и пред став ни ци на ше од брам бе -
не ин ду стри је, о че му све до че по да -
ци да су нај ва жни ји парт не ри у на -
мен ској ин ду стри ји упра во зе мље у
ко ји ма има мо ја ка пред став ни штва. 

– За о кру жи ли смо и ре фор ме
ка да је реч о над зор ном ра ду и Ин -
спек то ра ту вој них аген ци ја, а до би -
ли смо и Ге не рал ног ин спек то ра ра -
да тих аген ци ја, чи ме је окон чан је -
дан део про це са ре фор ми – на гла сио
је ми ни стар Шу та но вац.

По здра вља ју ћи го сте, за ступ ник
ди рек то ра ВОА бри гад ни ге не рал

Дан Гар де Вој ске Ср би је – 6.
мај обе ле жен је у ка сар ни
„Де ди ње“, у Бе о гра ду. Све ча -

но сти су при су ство ва ли за ме ник на -
чел ни ка Ге не рал шта ба ге не рал-ма -
јор Ми лан Бје ли ца, ко ман дант Коп -
не не вој ске ге не рал-пот пу ков ник
Љу  би ша Ди ко вић, чла но ви Ко ле ги ју -
ма на чел ни ка Ге не рал шта ба и пен зи -
о ни са ни при па д ни  ци Гар де.

Ко ман дант Гар де пу ков ник Ми -
ло мир То до ро вић ис та као је да су
при  пад ни ци те елит не је ди ни це на -
ших ору жа них сна га спрем ни да се у
сва ко до ба од у пру нај ве ћим опа сно -
сти ма и од бра не нај све тли је вред но -
сти отаџ би не.

– Гар да је је ди ни ца ко ја се по -
шту је и во ли, ко ја је ско ро два ве ка
по ди за ла и свој и углед Вој ске у це -
ли ни. У пот пу но сти је про фе си о на -
ли   зо ва на и спрем на да у сва ком тре -
нут ку од го во ри на по ста вље не за -
дат ке и иза зо ве – ис та као је пу ков -
ник То до ро вић.

Обеле жа ва њем Ђур ђев да на као
Да на Гар де на ста вља се тра ди ци ја
ду га 181 го ди ну. На тај дан 1830, по
на ре  ђе њу кне за Ми ло ша, у По жа -
рев цу је по стро је на пр ва че та Кња -
же ве Гва р ди је, ко ју је чи ни ло 120
нај ста си ти јих и нај у глед ни јих мо ма -
ка из свих на хи ја срп ске кне же ви не. 

Гар да Вој ске Ср би је на ме ње на
је за оба вља ње вој них по ча сти и
про то ко ла за до ма ће и стра не др -
жав не зва нич ни ке и обез бе ђе ње ва -
жних вој них и др жав них лич но сти и
обје ка та по себ не на ме не. 

Честитке поводом Дана Гарде
припадницима је ди нице упутили су
председник Републике Борис Тадић,
ми нистар одбране Драган Шута но -
вац и начелник Генерал штаба гене -
рал Милоје Милетић. ƒ
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